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Les TCS testent donc les scripts !

Evaluer des micro-étapes au sein du raisonnement médical d’un 

étudiant

Concordance de la réponse de l’apprenant avec celle d’un panel 

d’experts

Plus appliqué à la pratique



=> fait ressortir pour l’auteur du TCS une ou des hypothèses (prototypes)

SIMPLE et EVIDENTE, qui s’impose(nt) à l’auteur

Vignette clinique

Simple

Réelle (ou plausible)

Madame M, 78 ans consulte aux urgences pour une fièvre à 38,5°C et des douleurs abdominales évoluant

depuis 48h. Son principal antécédent est une infection urinaire traitée par cefotaxime puis amoxiciline il y 

a 9 mois.

Apport d’un élément complémentaire qui va enrichir le tableau : nouvelle information
C’est une question posée au patient, au collègue, un résultat…

Diagnostic - sémiologie Examens complémentaires Options thérapeutiques

La situation de départ 



Si votre 1ère hypothèse est: Et que vous trouvez: Cette nouvelle information 

rend le diagnostic:

Pyélonéphrite

= impose l’hypothèse (le prototype)

Madame M, 78 ans consulte aux urgences pour une fièvre à 38,5°C et des douleurs abdominales évoluant

depuis 48h. 

Son principal antécédent est une infection urinaire traitée par cefotaxime puis amoxiciline il y a 9 mois.

TCS Diagnostique



Si votre 1ère hypothèse est: Et que vous trouvez: Cette nouvelle information 

rend le diagnostic:

Pyélonéphrite Une absence de signes fonctionnels urinaires

Madame M, 78 ans consulte aux urgences pour une fièvre à 38,5°C et des douleurs abdominales évoluant

depuis 48h. 

Son principal antécédent est une infection urinaire traitée par cefotaxime puis amoxiciline il y a 9 mois.

TCS Diagnostique

On apporte une nouvelle information



Si votre 1ère hypothèse est: Et que vous trouvez: Cette nouvelle information 

rend le diagnostic:

Pyélonéphrite Une absence de signes fonctionnels urinaires

Information fournie dans le TCS

L’étudiant doit évaluer l’impact de cette nouvelle information 

sur l’hypothèse initiale (vérification du script)

Madame M, 78 ans consulte aux urgences pour une fièvre à 38,5°C et des douleurs abdominales évoluant

depuis 48h. 

Son principal antécédent est une infection urinaire traitée par cefotaxime puis amoxiciline il y a 9 mois.

TCS Diagnostique



Si votre 1ère hypothèse est: Et que vous trouvez: Cette nouvelle information 

rend le diagnostic:

Pyélonéphrite Une absence de signes fonctionnels urinaires -2.   -1.  0.   +1.   +2

0 : Ni plus, ni moins probable (PAS D’IMPACT) (neutre) (et 
non pas “je ne sais pas”)

Réponse de 

l’étudiant : doit 

choisir parmi ces 5 

possibilités

Madame M, 78 ans consulte aux urgences pour une fièvre à 38,5°C et des douleurs abdominales évoluant

depuis 48h. 

Son principal antécédent est une infection urinaire traitée par cefotaxime puis amoxiciline il y a 9 mois.

TCS Diagnostique



Concordance: comparaison des réponses des étudiants à celles d’un panel 

d’expert

Barème:

Item Nb experts 

(n=20) ayant 

répondu

Note obtenue par 

l’étudiant

« -2 » 0 0

« -1 » 0 0

« 0 » 3 3/12 = 0.25

« +1 » 12 12/12 = 1

« +2 » 5 5/12 = 0.42

Calcul des notes ?



12

Wan, Med Educ, 2018

✗

✓

✗

✗



Charlin, Med Teacher 2007
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80 internes MG

(72 questions)

MG non universitaires (N=29)

MG universitaires (N=29)

Quels experts?





MERCI DE VOTRE ATTENTION

QUESTIONS ?






